
Stadt Aurich 
Der Bürgermeister 
 

 

 

   

  Seite: 1 von 6 

Protokoll 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates 

Dietrichsfeld/Pfalzdorf/Plaggenburg 

 Sitzungstermin: Dienstag, den 13.06.2023 

 Sitzungsbeginn: 19:01 Uhr 

 Sitzungsende: 20:21 Uhr 

 Ort: Gaststätte Rocker, Pfalzdorfer Straße 73, 26607 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Wolfgang Kahmann  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Artur Mannott  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Christian Friedrichs  
Herr Thorsten Friedrichs  
Herr Mario Mannott  
 
Beratende Mitglieder  
Frau Almut Kahmann  
 
von der Verwaltung  
Frau Talea Diekmann Protokollführung 
 

Entschuldigt fehlen: 
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Der Ortsbürgermeister Wolfgang Kahmann begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sit-
zung um 19:01 Uhr. 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
TOP 3 Genehmigung des Protokolls vom 25.04.2023 
 
Mit zwei Änderungen der Namen in TOP 9, Klaas statt Klaus, und TOP 10, Kita Sandhasen 
statt Sandhausen, wird das Protokoll vom 25.04.2023 einstimmig genehmigt.  
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner fragt, wie es mit dem Bauplatz in Pfalzdorf aussieht. Wolfang Kahmann er-
klärt, dass dies in Arbeit sei. 
 
Es liegen keine weiteren Anfragen vor. 
 
 
TOP 6 Kenntnisgaben 
 
Der Ortsbürgermeister hat einige Kenntnisgaben, die in den folgenden Tagesordnungspunk-
ten behandelt werden.  
 
 
 
TOP 6.1 Jubiläum Kita Sandhasen 
 
W. Kahmann erinnert an das Jubiläum der Kita Sandhasen. Die offiziellen Feierlichkeiten 
finden am 15.10.2023, um 10:00 Uhr mit einem Gottesdienst statt. Im Anschluss soll es ein 
Frühstück geben.  
 
 
TOP 6.2 Jubiläum SV Eintracht Plaggenburg e.V. 1923 
 
W. Kahmann erinnert an das Jubiläum des SV Eintracht Plaggenburg e.V. 1923. In der Wo-
che vom 26.06. bis zum 02.07.2023 findet die Festwoche statt. Der Ortsbürgermeister Kah-
mann wird von Artur Mannott vertreten. Die Einladung zu den Feierlichkeiten gelten für den 
gesamten Ortsrat.  
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TOP 6.3 Materialhalle Pfälzerschule Plaggenburg 
 
Die Grundschule Pfälzerschule hat eine neue Materialhalle für Spielgeräte bekommen.  
 
 
TOP 6.4 Straße "Am Eintrachtweg" 
 
Die Straße „Am Eintrachtweg“ beim Sportplatz in Plaggenburg muss überschottert werden. 
Nach Auskunft von Artur Mannott hat Brigitte Weber aus dem Fachdienst 33 – Bildung/ Sozi-
ales/ Sport einen Auftrag an den Betriebshof gegeben. Die Angelegenheit soll bis zur 100-
Jahr-Feier erledigt sein. 
 
 
TOP 7 Vorschlagsliste zur Wahl der Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 

2024 bis 2028 
Vorlage: 23/067 

 
Wolfang Kahmann liest den Beschlussvorschlag vor. Es folgt ein kurzer Austausch.  
Es steht die Frage im Raum, wie vorgegangen wird, da mehr Schöffen als benötigt gemeldet 
wurden. Almut Kahmann erklärt, dass der Rest Ersatzschöffen werden. Die Namen würden 
durchgegangen werden und dann gegebenenfalls rausgestrichen werden.  
 
Empfehlungsbeschluss: 
 
Der Vorschlagsliste zur Auswahl der Schöffinnen und Schöffen für die Amtsperiode 2024 bis 
2028 wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig 
 
 
TOP 8 Veräußerung von städtischem Grundbesitz im gewöhnlichen Geschäftsver-

kehr (freihändiger Verkauf) 
Vorlage: 23/101 

 
Beratung und Beschlussempfehlung sieht unter Tagesordnungspunkt 8.1. 
 
 
TOP 8.1 Veräußerung von städtischem Grundbesitz im gewöhnlichen Geschäftsver-

kehr (freihändiger Verkauf) 
Vorlage: 23/101/1 

 
Wolfang Kahmann liest zunächst den Beschlussvorschlag zu 23/101 vor, anschließend den 
zu 23/101/01. Der Ortsrat ist sich nicht sicher, über welchen Vorschlag man abstimmen soll. 
Sie entscheiden sich für 23/101/01, da dieser der aktuellere Vorschlag sei.  
 
Der Ortsbürgermeister liest den Beschluss vor und erläutert die Situation. Es liegen zwei 
Angebote für die Veräußerung des städtischen Grundbesitzes vor. Ein Angebot läge deutlich 
unter dem ermittelten Verkehrswert. Das andere Angebot gelte nur für eine Haushälfte, die 
andere Hälfte würde weiterhin in städtischem Besitz bleiben. Nach kurzer Aussprache bittet 
der Ortsbürgermeister um Abstimmung. 
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Empfehlungsbeschluss: 
 

1. Die Veräußerung einer noch zu vermessenden Teilfläche zur Größe von ca. 694 m² 
aus dem Flurstück 97/12 und einer noch zu vermessenden Teilfläche zur Größe von 
ca. 116 m² aus dem Flurstück 97/15 jeweils der Flur 2 der Gemarkung Plaggenburg 
erfolgt im gewöhnlichen Geschäftsverkehr (freihändiger Verkauf). 

 
Ein Verkauf zu den nach Ablauf der Angebotsfrist angebotenen Kaufpreisen – siehe 
Sachverhalt - erfolgt nicht. 

 
2. Potentielle Käufer/in: siehe Angaben in Anlage 2 (nicht öffentlich). 

 
3. Die Anlagen sind Bestandteil dieses Beschlusses. 

  
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig 
 
 
TOP 9 Sachstandsbericht Freiflächen-Photovoltaik für die Stadt Aurich 
 
Der Ortsbürgermeister berichtet aus der Sitzung des Ausschusses für Klima, Umwelt und 
Verkehr am 06.06.2023. Die Ortsräte haben eine Einladung bekommen, dieser sei Kahmann 
nachgekommen. Es ging um zukünftige Freiflächen für Photovoltaik in der Stadt Aurich.  
 
Kahmann liest aus der Beschlussvorlage 23/077 den Beschlussvorschlag vor.  
 
Thorsten Friedrichs fragt, inwieweit Bürger beteiligt werden würden. Mario Mannott erklärt, 
dass dies nicht geplant sei. Die Anwohner würden ein wenig profitieren. Es folgt eine kurze 
Aussprache. 
 
Thorsten Friedrichs fragt, wie es mit der Prüfung von Flächen für Photovoltaik auf öffentli-
chen Dächern aussehe. Die Prüfung laufe, der Bebauungsplan werde von der Stadt aufge-
stellt, wie Artur Mannott mitteilt. Almut Kahmann ergänzt, dass sich der Ausschuss um die 
Prüfung kümmert. 
 
 
TOP 10 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Zunächst berichtet Wolfang Kahmann über den Sachstand zu Tempo-30-Zonen in bestimm-
ten Bereichen. Dieser soll dann in TOP 10.1 weiter ausgeführt werden.  
 
Anschließend fragt er die weiteren Ortsratsmitglieder nach Berichten, Wünschen oder Anre-
gungen. Es meldet sich Christian Friedrichs zu Wort, dessen Anliegen in TOP 10.2 behan-
delt werden soll. 
 
 
TOP 10.1 Tempo 30-Zonen vor Kitas und Schulen 
 
Wolfang Kahmann berichtet vom Sachstand der Tempo-30-Zonen vor z.B. Schulen und Kin-
dergärten.  
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Almut Kahmann zitiert aus der Anlage zur Informationsvorlage 23/102 der Sitzung des Aus-
schusses für Klima, Umwelt und Verkehr am 06.06.2023. Demnach sei die Errichtung einer 
30 km/h Zone an der Pfälzerschule nicht gegeben. Begründung: „letzte Einrichtung neben 
direkt benachbarter Kita in einer unechten Sackgasse. Kurze Strecke. Notwendigkeit zur 
30km/h Beschilderung wir nicht gesehen. Hierzu auch Stellungnahme PI Aurich vorliegend“. 
Gleiches gelte für den Kindergarten Stefelkes. Die Überprüfung beim Kindergarten Sandha-
sen folgt.  
 
Wolfang Kahmann fragt, ob man eine Straßen- und Wegebereisung mit der Polizei durchfüh-
ren könnte. Artur Mannott erklärt, dass eine solche Bereisung nicht üblich ist.  
 
Thorsten Friedrichs berichtet von der Situation beim Kindergarten Stefelkes. Hier sei immer 
viel Verkehr. Artur Mannott ergänzt, hier seien nah hintereinander zwei 90º Kurven. Hier soll-
te eigentlich mit angemessener Geschwindigkeit gefahren werden. Mario Mannott erwidert, 
dass es immer Autos gebe, die schneller fahren als erlaubt.  
 
Thorsten Friedrichs berichtet von der Situation beim Kindergarten Sandhasen. Hier gebe es 
Elternlotsen, die sich morgens um die Sicherheit kümmern. Solche Lotsen gebe aus außer in 
Dietrichsfeld nur noch in Tannenhausen. 
 
Wolfgang Kahmann erklärt, dass man das Thema in der nächsten Sitzung auf die Tagesord-
nung setzen werde.  
 
 
TOP 10.2 Benennung Dorfplatz beim Boßelheim in Dietrichsfeld 
 
Die Benennung soll am 04.08.2023, um 18:00 Uhr stattfinden, anschließend soll es Brat-
würste und Getränke geben. 
 
Christian Friedrichs fragt, wer zu der Benennung des Dorfplatzes eingeladen werden soll.  
 
Wolfgang Kahmann antwortet, dass Personen eingeladen werden sollen, die etwas mit ihm 
zu tun hatten.   
 
Nach einigen Diskussionen bezüglich der einzuladenden Personen einigt sich der Ortsrat auf 
einen bestimmten Personenkreis. Danach soll jede Einrichtung, Verein, o.ä. einen Vertreter 
bzw. eine Vertreterin entsenden und der Boßelverein Dietrichsfeld pro Mannschaft ein bis 
zwei Personen. Artur Mannott ergänzt, dass mehr Boßler eingeladen werden sollten, da hier 
seine Hauptwirkungsstätte war.  
 
Wolfgang Kahmann und Christian Friedrichs wollen sich Anfang Juli treffen, um gemeinsam 
eine Einladungsliste aufstellen. 
 
 
TOP 11 Anfragen an die Verwaltung 
 
Es liegen keine Anfragen an die Verwaltung vor. 
 
 
TOP 12 Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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TOP 13 Schließung der Sitzung 
 
Der Ortsrat legt als neuen Termin für sie Sitzung des Ortsrates den 05.09.2023, um 19:00 
Uhr fest. Sitzungsort soll Dietrichsfeld sein. 
 
Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt der Ortsbürgermeister die Sitzung um 20:21 
Uhr.  
 
 
 
 
Kahmann                                                 Diekmann 
Ortsbürgermeister                                    Protokollführung 
 
 
 
 
 


	Name
	Text
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	FLD_grtext
	FLD_sidat
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu

